

Még egy tanú kell az ítélethez

Muki-per: hétfőn dől el a folytatás

MUNKATÁRSUNKTÓL

A korábbi tervekkel ellentétben egyelőre csak az biztos, hogy a Csongrád Megyei Bíróságon július 9-én tárgyalást tartanak a Pénzes Henrietta ellen elkövetett bűncselekmények miatt indított büntetőperben – tájékoztatta lapunkat Cseh Attila. A megyei bíróság elnökhelyettese megjegyezte, egy szakvélemény, egy megkeresésre adandó válasz és egy tanú vallomására van még szükség ahhoz, hogy az ügy ítélettel befejezhető legyen. Csak hétfőn derül ki, hogy mindegyik rendelkezésre áll-e, ettől függ, hogy július 10-én a bíróság tud-e tárgyalást tartani az ügyben. Ugyanezen bizonyítási eszközök rendelkezésre állásától, vagy hiányától függ az is, hogy az előzetes tárgyalási rendnek megfelelően, július 16-án, hétfőn a bíróság tud-e ítéletet hirdetni – tette hozzá a szóvivő.

A bíróság korábbi tájékoztatása szerint a büntetőper július 9-én, majd 10-én és 16-án folytatódott volna.

Cseh Attila kitért arra is, hogy tegnap „Muki egyedül marad a vádlottak padján” című írásunk félreértésre adhat okot, annak a látszatát keltheti, hogy a bíróság az ítélethozatalt megelőzően foglal állást az ügyben, azaz prejudikál. Ez a megállapítás természetesen az ítélethozatalt megelőzően minden alapot nélkülöz – hangsúlyozta az elnökhelyettes.

Nagyker a fantom helyén

Eltűnnek a dorozsmai benzinkutak romjai

Rövidesen eltűnhet a két kis-kundorozsmai fantomkút. Az egyik töltőállomás helyére nagykereskedést épít a tulajdonosa, a másiknak a területét eladásra készítik elő.

A Szeged-Kiskundorozsma romjaiba dőlt két benzinkútról januárban számoltunk be. Mindkettőről azt tartja a helyi pletyka, hogy a kilencvenes évek elején virágzó olajszőkítés mellékhatásaként épültek, és annak ellenére, hogy félbemradtak az építkezések, a környékbeliek tartálykoesikát és munkásokat is látni vélték a két töltőállomáson. Az utóbbi években a két benzinkút romjai többször gazdát cseréltek.

Télen a nagybani piac oldalában álló betonromról nyilatkozott a jelenlegi gazdája, hogy ital-nagykereskedést akar építeni a helyére. A napokban a másik, a Széksósi úton meredező fantomkútnál kezdődtek

munkálatok. A közel húszhektáros területet és tulajdonosát, a Szeplast cégcsoportot néhány éve Csikos Attila vásárolta meg. Érdeklődésünkre elmondta, hogy a korábbi tervek szerint ott bővítették volna a céget, ám végül, mivel az önkormányzat nem rendezte a terület besorolását, lemondtak erről. Egyelőre megtisztítják az ingatlant, amelynek nagyobb része még mindig mezőgazdasági, kisebb hányada ipari területként szerepel a nyilvántartásokban. A tulajdonos eladná, ezért egy kisebb üzemépület kivételével elbontatja az engedély nélkül felhúzott betontorzókat. Kiásatja a vastartályokat a földből, őszre pedig teljesen rendbe teteti az ingatlant. Csikos Attila az olajos pletykákra reagálva elmondta, nem találták jelét konkrét tevékenységnek, így semmi nem utal például talajszennyezésre.

D. T.

A legnagyobbak már 2000-ig Szegedre érkeztek

A hiperek újabb rohama



A kenderfonógyár bejárata. Az Árkádnak sok mindent meg kell tartania az épületből

Fotó: Segesvári Csaba

Szegedet a kilencvenes évek második felében kezdték el rohamozni a multik, a kiskereskedelmi áruházláncok egymás után nyitották meg hipermarketjeiket. A roham 2000-ben leállt. Az elkövetkező egy-két évben azonban monstre beruházások kezdődnek, Újszegeden például 44 ezer négyzetméteres bevásárlóközpontot építenek.

Egyes lexikonok szerint hipermarketnek azt az áruházat, bevásárlóközpontot nevezzük, amelynek az eladótérszervezése 2500-3000 négyzetméter. A szócikket szerintünk hamarosan újra kell fogalmazni, hiszen lassan a kisebb szupermarketek is rendelkeznek ekkora, bevásárlókat fogadó alapterülettel.

Szegeden már a multik első rohama idején, 1996 és 2000 között is 10 ezer négyzetméter körüli eladótérrel épültek a hipermarketek. A sort a Metro nyitotta 1996-ban: a városból akkoriban mindenki a Budapesti út melletti áruházba zárandokolt, és türelmesen kivárta, amíg a soron következő csoporttal beengedik. A második a sorban a Rókusi körüli Tesco volt 1998-ban, szinte egy időben nyi-

tott a Metro és Cora közeli Praktikerrel. Az akkori sajtóanyagban az szerepelt, hogy a szegedi hipermarket Európa második legnagyobb alapterületű Tescoja a maga 10 ezer négyzetméteres eladótérrel. A Cora 1999-ben – alapterületben – túlszárnyalta versenytársát: 11 ezer négyzetméter eladótérrel. (Csak zárójelben jegyezzük meg, hogy a 90-es évek közepén már az OBI és a Bau-max is megépítette hatalmas áruházát Szegeden, de ezeket nem soroljuk a hipermarketek közé.)

Majd 2000-ben megépült a város első, kisebb és nagyobb üzleteket, mozi, szórakozóhelyeket befogadó bevásárlóközpontja is, a Szeged Plaza, immáron 20 ezer négyzetméteren. Ez az az eszten-

dő, amelyben megállt a multik nyomulása a déli végek felé, aminek lehettek különböző okai a gazdasági helyzetűl kezdve az akkor kedvezőtlennek nevezett határ menti fekvésig.

Utólag azonban már most ki lehet jelenteni, a múlt század kereskedelmi fejlesztései eltörpülnek a további, tervezés alatt álló beruházások mellett. Újszegeden, a volt Heavytex helyén 44 ezer négyzetméter bére adható alapterülettel – a Szeged Plaza több mint duplájával – számol Fábrián Attila, a projektgazda Spar Magyarország bevásárlóközpont-projektfejlesztési igazgatója. Lapunknak elmondta, a Spar is csak az egyik bérlő lesz a tervezett száz közül. A bevásárlóközpont „tervezés alatt van”, a terület szabályozási tervének módosítását a szegedi közgyűlés szeptemberben tárgyalja, amint jogerőssé válik, elkezdik az engedélyeztetési procedúrákat. A bevásárlóközpont

2009-ben megnyithatja kapuit. A Londoni körüti kendergyár helyén épül meg az Árkád – ennek szabályozási tervét a tegnapi közgyűlés meg is szavazta. A lendő bevásárlóközpont sem szorong majd kis alapterületen: 26-27 ezer négyzetméteresre tervezik.

FEKETE KLÁRA

KÉRDŐJELEK

Lapunk információi szerint bevásárlóközpont épült volna az SZVSE-pálya helyén is, de ezt Pistrui László, a Szeviép Zrt. igazgatójának tagja cáfolta. A történetben sok a „ha” – mondta: először is a pálya még a vasutasoké. Ha a Szeviépnek sikerül megállapodni velük, ha a közgyűlés is megszavazza szeptemberben, és ha minden sikeresen le is zárul, valószínűleg nem bevásárlóközpont, hanem sporttelep és rendezvénycsarnok lesz a helyén.

Több a vendéglő és a bár a Deák Ferenc utcában, mint a korzón

A törzsközönségé a szegedi ízek utcája

Benézünk Szeged egyik legforgalmasabb és legárnyasabb utcájába, a Deák Ferencbe. Akár egy brüsszeli mintájú ízek utcája is lehetne a hely az egy főre eső vendéglők száma alapján, de nem az. Schol egy terasz, seholy napernyő: ide az jön, aki a pincében érzi jól magát.

Nehezen tolerálnák a lakók, ha a Deák Ferenc utca amúgy is keskeny járdáján napernyők, asztalok és székek jelennének meg, a járókelők a teraszokat kerülgetnék, este pedig hangoskodó emberek ülnének le vigadni. Nem is kísérletezünk senki a kipakolással a város viszonylag rövid, de a Kárász utca és a Széchenyi tér kínálatához képest több vendéglőt rejtő-rejtegető utcáján.

A Deák Ferenc utca vendéglői igyekeznek túlélni a nyári szezon: köztudott, a legmelegebb hónapokban nem a pincék, hanem a kerthelyiségek termelik meg a bevételt. Ezt Zádori Zoltán, a HBH Bajor söröző vezetője, tulajdonosa fogalmazta meg a legfrappánsabban. Mint elmondta, ha nem tudják megrendezni a hagyományos sörünnepeket a Vedres udvarán – márpedig a rendezvény idén másodsorra marad el –, akkor csak az idegenforgalmi főszezon átvészelésében reménykedhetnek.

A bejárattól Bajor húsz éve állja a sarat, adott a márkanév, a tradíció. Nem így a többiek: a város egyik pontján sem változott ennyit a vendéglátó

SZÁMOLJUNK!

Kifejezetten a Deák Ferenc utcában található éttermek, kávézók: 1. HBH Bajor söröző és étterem, 2. Zápor József kávézó és söröző, 3. Grand Café, 4. Vár söröző, 5. Roxy pizzéria, 6. Internet Cyber Aréna, 7. Coco Café (Híd utca is), 8. Colibri bár, 9. Sárkány étterem. A szegediek emlékeztetből a Deák Ferenc utcára fűzik fel a következő vendéglátó helyeket is: 1. Aranykanna kávézó (Horváth Mihály utca sarok), 2. Port Royal a Vaszy Viktor téren, 3. Gin Tonic a Tisza szálló alatt, 4. John Bull Pub a Deák Ferenc torkolatánál. Ezen egy tengelyen, a város korzójával párhuzamosan összesen 13 vendéglő vagy kávézó található – a színházi büfével együtt 14 –, több, mint a Kárász utcán és a Széchenyi téren együttvéve.

helyek cégére, a mögöttük álló tulajdonosokkal együtt. Az egyetlen teraszos hely, a volt helyőrségi műházban kialakít-

tott Aranykorona például most Sárkány, és éppen felújítás miatt zárva tart.

Technikai okok miatt a Coco Café – volt Laguna – sincs nyitva, a Colibri, a karaoke-bár pedig értelemszerűen este várja a nagyjérdeműt. Dél előtt 10 helyett csak délután 4-kor nyit a Belvárosi mozi Grand Caféja: látszik, hogy elmentek az egyetemisták. A Grand Café kakukktójás a Deák Ferenc utcában, pince helyett az emeletre kell felmászni, és kávé mellé kultúrát kap a vendég.

A legendás Zaporozsecről elnevezett Zápor József is csak estére telik meg, és főleg a téli időszakban – törzsközönsége tagjaival. Több a vendég a Híd utca sarki Cyber internet kávézóban: egy másik világ jár ide, a közeli, búfelejtő kinézetű Vár sörözővel szemben, mely még kínai étterem is volt egy darabig. Itt egy olcsóbb sör mellé 550 forintért májgaluska levest és ízes derelyét is adnak. Hogy ne hagyjunk ki senkit: a Vár melletti Roxy pizzéria is szenved a nyártól, hétköznapokon kevesebb benne a vendég, mint a Deák Ferenc utca főszezonjában, a téli hónapokban. Az egyik helyen a pincérlány, Katalin úgy fogalmazott, gyakran imádkoznak azért, hogy essen az eső.

F. K.



Búfelejtő a belvárosban

Fotó: Schmidt Andrea

Diplomaosztók

Az SZTE Bölcsészettudományi Kar végzősei ma délelőtt 10 és 14 óráig, két turnusban vehetik át diplomájukat a József Attila Tanulmányi és Információs Központban, az Állam- és Jogtudományi Kar hallgatói pedig vasárnap ünnepelnek a Szegedi Nemzeti Színházban, délelőtt 10, illetve 13 óráig.

Ingyenebéd hétszáz gyerekeknek

A tavalyihoz hasonlóan a kormány egész nyárra ingyenes étkezést fizet a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyerekeknek. 8,2 millió forintból hétszáz szegedi gyerek kaphat harminc napon át meleg ebédet. Két turnust szerveznek, az önkormányzat szociális irodája bírálja el a kérelmeket rászorultság alapján. Az első csoportba 58-an járnak most hétfő óta, ők az Úrhajós utcai iskola menzáján esznek. A második csoport július 20-ától három helyen, az Alsóvárosi, az Úrhajós és a dorozsmai Jerney-iskolában étkezik, a jelentkezők szülei vagy törvényes képviselőivel a napokban egyeztet az önkormányzat. Változás az elmúlt évekhez képest, hogy a szülő írásbeli hozzájárulásával ételhordóban is kiadják az ételt az iskolai menzákon.